



习近平向美国当选总统特朗普致贺电

新华社北京11月7日电 11月7日，国家主席习近平致电唐纳德·特朗普，祝贺他当选美国总统。习近平指出，历史昭示我们，

中美则两利、斗则俱伤。一个稳定、健康、可持续发展的中美关系符合两国共同利益和国际社会期待。希望双方秉持相互尊重、和平共处、合作共赢的原则，加强对话

沟通，妥善管控分歧，拓展互利合作，走出一条新时期中美正确相处之道，造福两国，惠及世界。同日，国家副主席韩正致电詹姆斯·万斯，祝贺他当选美国副总统。

习近平电贺桑杜当选连任摩尔多瓦总统

新华社北京11月7日电 11月6日，国家主席习近平致电玛雅·桑杜，祝贺她当选连任摩尔多瓦共和国总统。

习近平指出，中国同摩尔多瓦是传统友好伙伴。近年来，两国关系保持稳定发展，共建“一带一路”

合作顺利推进。我高度重视中摩关系发展，愿同总统女士一道努力，引领两国关系行稳致远。

习近平会见马来西亚总理安瓦尔

携手推动中马命运共同体建设走深走实

新华社北京11月7日电 11月7日下午，国家主席习近平在北京人民大会堂会见来华访问的马来西亚总理安瓦尔。

习近平指出，中马两国不仅是隔海相望的好邻居，也是志同道合的好朋友、携手发展的好伙伴。去年3月，你就任总理后首次访华，我们就共建中马命运共同体达成重要共识。一年多来，双方保持各层级密切交往互动，高质量推进各领域互利合作，为两国人民带来实实在在的好处。当前，中马两国都处在各自国家发展振兴的关键时期，双方应以庆祝中马建交50周年暨“中马友好年”为契机，携手推动中马命运共同体建设走深走实，助力实现各自发展目标，为地区繁荣稳定作出新的更大贡献。

习近平强调，双方要发展高水平战略伙伴关系，继续保持高层密切交往，加强治国理政经验交流，增进政治互信，坚定支持彼此核心利益和重大关切。中方支持马方坚持战略自主，选择符合自身国情的发展道路。双方要加强发展战略对接，深化全方位互利合作，持续推进高质量共建“一带一路”，共同实施好“两国双园”等旗舰项目，打造数字经济、人工智能、新能源等合作新增长点，探讨建立减贫交流合作机制。欢迎马方用好中国国际进口博览会平台，把更多马来西亚优质特色产品推向中国。中方愿同马方深化高等教育、文化、旅游、青年、地方等交流合作，拉紧中马友好民心纽带。倡导文明多元共生、和谐包容，践行以和

平、合作、包容、融合为核心的亚洲价值观，推动中华文明和伊斯兰文明在互学互鉴中共同发展。

习近平指出，当今世界变乱交织，进入新的动荡变革期。作为亚洲发展中国家和新兴经济体重要代表，中马双方要在国际和地区问题上加强沟通配合，坚定相互支持，共同反对保护主义，促进贸易和投资自由化便利化、倡导平等有序的世界多极化、普惠包容的经济全球化，推动全球治理体系变革完善，维护国际公平正义和发展中国家共同利益。中方支持马来西亚明年担任东盟轮值主席国工作，支持东盟中心地位和战略自主，维护好地区发展合作主流。

安瓦尔表示，习近平主席提出构建

人类命运共同体等重要理念，倡导不同文明包容互鉴，并就引领推动“金砖+”合作提出高屋建瓴的意见建议，体现了对人类文明进步和人类福祉的深厚情怀和智慧担当，代表了全球南方的共同愿望和心声。马方对习近平主席的远见和倡议表示赞赏和支持。马来西亚政府致力于进一步深化同中国的全面战略合作伙伴关系，加强信息技术、数字经济、能源等合作。马方钦佩中方在减贫领域取得的令人赞叹的成就，期待学习借鉴中方治国理政经验。马中在许多重大国际地区问题上理念相同、立场相近，马方坚持战略自主，愿同中方密切多边协作，维护地区和平稳定和发展繁荣。

王毅参加会见。

习近平向首届世界古典学大会致贺信

促进文明传承发展 推动文明交流互鉴

新华社北京11月7日电 11月7日，国家主席习近平向首届世界古典学大会致贺信。

习近平指出，古典文明群星璀璨，不断滋养和启迪后世。两千多年前，中国和希腊两大文明在亚欧大陆两端交相辉映，为人类文明演进作出了奠基性贡献。中希共同举办首届世界古典学大会，在雅典设立中国古典文明研究院，为中希两国和世界各国搭建了文明交流互鉴的新平台。

习近平强调，中国积极致力于推动文明传承发展，加强国际

人文交流，促进全球文明对话，注重从不同文明中寻求智慧、汲取营养，愿同各方一道，践行全球文明倡议，携手解决人类共同面临的各种挑战，共同推动人类文明发展进步。希望各位专家学者担负起古典学研究的使命，为促进文明传承发展、推动文明交流互鉴作出更大贡献。

首届世界古典学大会当日在北京开幕，主题为“古典文明与现代社会”，由中国社会科学院、中国教育出版社、中国文化和旅游部、希腊文化部、希腊雅典科学院共同主办。

本报讯(唐文竹 常宣) 今天是第25个中国记者节。昨天下午，我市首次以道德讲堂的形式，用新闻工作者的“身边人、身边事”，分享职业感悟、展现记者风采、感受使命荣光。市委书记陈金虎专门作出批示，市委常委、宣传部部长陈志良出席活动并讲话。

陈金虎在批示中对全市新闻战线今年以来为全市“万亿之城再出发”凝聚强大精神合力表示肯定，并向全市新闻工作者致以节日问候。他勉励大家再接再厉，坚持以习近平文化思想为引领，忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”，全面系统把握“七个着力”重大要求，学习好宣传好贯彻好党的二十届三中全会精神，进一步增强媒体融合改革的主动自觉，更好激励全市上下坚定信心、鼓足干劲、勇挑重担，不断开创

本报讯(记者 姜小莉) 第七届中国国际进口博览会正在上海举行，各种新产品、新技术、新服务纷纷亮相，也为地方政府和企业链接全球开辟了新空间。11月7日，市长盛蕾参观进博会，要求借力“进博会平台”，用好“进博会红利”，深度对接外资外贸企业，推进重点项目招商，塑造更高水平开放型经济新优势。

本届进博会，我市十余家企业的境外总部参展。

连续七年参加进博会的美敦力已有近20款进博明星产品从“展品”变“商品”，进博会的溢出效应也推动美敦力本土价值链的升级，今年10月，美敦力在常州高新区再次追加投资。盛蕾对企业持续加码常州、深耕常州表示肯定，希望企业将更多研发力量、创新成果落地常州，共同推进医疗科技产业发展。住友电工展出了由常州工厂生产的新一代驱动马达以及工业用刀具，盛蕾详细了解企业在常发展、业务布局、市场拓展等情况。

本报讯(记者 龚奕 崔奕) 正在举行的第七届进博会上，江苏人文交流展区有一道别样的风景线：51家老字号和12家科技企业联袂亮相，围绕“江河风物 美好如苏”主题，用传统文化、手工技艺与前沿科技产品向世界介绍江苏。其中便有我市老字号企业——常州市金坛古籍印刷厂有限公司、常州老天泰茶叶有限公司，为进博会增添了独特的常州元素，尽显江南人文之美。

常州市金坛古籍印刷厂有限公司展出的《诗经名物图选粹》，堪称艺术珍品。其内容选自日本江户时代儒学家细井徇根据我国《诗经》撰绘的《诗经名物图解》，书中配图细腻精致，仿佛为典雅诗句中的花草虫鱼赋予了生命。拥有40多年宣纸印刷经验的金坛古籍印刷厂，最大程度还原了原书风貌，别出心裁地以唐代晚期的经折装、宋元间的蝴蝶装、明朝嘉靖年间的线装三种不同装帧方式加以呈现，让读者在欣赏诗经精美图文的同时，领略古籍装帧的艺术之美。不少观展者对这件特殊的展品赞不绝口。(下转2版)

我市举行专场道德讲堂 庆祝第25个中国记者节

新时代宣传思想文化工作新局面，为奋力书写好中国式现代化常州答卷提供坚强思想保证、强大精神力量和有利的文化条件。

作为市级媒体融合改革的全省首个试点，常州新闻战线担负着在全省“走在前、当标杆、做示范”的重任。陈立志希望全市新闻工作者永葆初心，坚持导向为魂、移动为先、内容为王、创新为要，立主流媒体之砥柱；要服务大局，

紧紧围绕市委、市政府的中心工作，推出更多扎根常州、解读中国、影响世界的精品力作，发改革奋进之强音；要融合发展，推动市级媒体在内容、渠道、技术、经营、管理等方面深度融合，真正实现思想观念、管理体制、传播方式、人才培养等全方位系统性变革，树系统变革之典范。

在刚刚揭晓的第34届中国新闻奖获奖作品中，常州广播电视台创作的新

媒体访谈《爱国，从书本到心窝窝——对话梁衡》荣获三等奖。

活动中，多位中国新闻奖获得者分享创作历程与感悟。来自新华日报常州分社、常州日报社、常州广播电视台和县级融媒体中心的一线记者编辑代表分别交流工作中的实践与思考。常州新闻战线的前辈向“新兵”们赠送历届中国新闻奖获奖作品汇编，激励大家薪火相传、探索前行。

盛蕾参观第七届中国国际进口博览会

用好进博平台 共享发展机遇

况，鼓励企业立足常州拓展更多新业务、新项目，持续扩大市场规模。威乐集团聚焦可持续发展，展出的全屋变频增压泵、智能循环泵等多款设备均来自常州工厂，盛蕾希望企业进一步深化与常州合作，共同在设备更新、能源优化等领域探索更多创新型解决方案，常州将一如既往营造市场化法治化国际化一流营商环境，助力外资企业更好实现“从常州、在中国、为全球”的发展愿景。2018年落户常州的西班牙美卓伦公司设置了低碳测量、求质向新、智能超声三个展区，推出一系列“常州智造”新品，盛蕾向展位负责人深入了解企业的市场战略和发展需求，鼓励企业依托常州扎实的制造

基础、良好的产业生态和优质的科教资源，加大投资力度，吸引更多产业链上下游企业来常集聚发展。

盛蕾还来到中国远洋海运集团有限公司、安飞航空技术(杭州)有限公司、兄弟集团的展位，了解物流运输、低空经济、通信打印等领域的最新技术和解决方案，希望参展企业持续关注常州、选择常州、投资常州，布局更多优质业务、高端项目，深度融入常州的新产业、新赛道、新领域，共享发展新机遇。

进博会是世界级开放大平台，同样也是中外人文交流的“会客厅”。本届进博会上，一批常州老字号在江苏人文交流展区展出，金坛古籍印刷厂有限公司

带来的《诗经名物图选粹》以及常州老天泰茶叶有限公司展出的江南贡礼茶系列吸引了不少交易团的目光。盛蕾指出，进博会是促进中外文化交流的重要平台，要借助进博会的强大影响力讲好常州故事，全方位展示常州的城市底蕴和人文风采，唱响常州“开放之歌”。

本届进博会期间，美卓伦仪表(常州)有限公司CNAS检测校准中心实验室揭牌，副市长潘冬铃和西班牙驻沪总领事路易·卡尔沃参加活动。现场，常州检验检测标准认证研究院与美卓伦公司签订战略合作协议。

市政府秘书长周承涛参加相关活动。

第七届进博会上，宣纸印刷、古法装帧、天目白茶——

龙城老字号，尽显江南人文之美



夏晨希 朱臻摄

健尔康上交所主板上市

我市迎来第101家上市企业

本报讯(记者 姜小莉) 万亿之城再出发，百企上市启新程。11月7日，健尔康医疗科技股份有限公司登陆上海证券交易所，成为我市第101家上市企业，股票代码603205。市长盛蕾与健尔康医疗科技股份有限公司董事长陈国平等共同为企业上市鸣锣。

健尔康医疗科技股份有限公司本次公开发行股票3000万股，预计募资总额约4.4亿元，将用于“高端医用敷料和无纺布及其制品项目”“研发中心建设项目”“信息化系统升级改造项目”和补充流动资金。

健尔康成立于1999年，主营业务为医用敷料等一次性医疗器械及消毒卫生用品研发、生产和销售。公司产品主要应用于临床医疗与家庭个护，包括手术耗材类、伤口护理

类、消毒清洁类、防护类、高分子及辅助类和非织造布类六大系列。公司深耕医用敷料产业，与多家国际知名医用敷料品牌商建立了长期战略合作关系，是国内领先的医用敷料制造商与出口商之一。

服务实体经济是金融的根本宗旨。近年来，我市坚持把企业上市作为推动高质量发展的“关键一招”，全力打造更高层次、更强支撑、更具影响力的资本市场“常州板块”。目前，全市有境内外上市公司101家，融资总额近2000亿元，并已形成4家过会待发、5家申报在审、40家辅导备案、706家后备企业的上市梯队，为因地制宜发展新质生产力提供了源源不断的金融动能。

副市长潘冬铃和市政府秘书长周承涛出席活动。

打通从科研成果到产品的“最后一公里”

——专访中国科学院院士潘永信

人物档案：潘永信

地球物理学家、中国科学院地质与地球物理研究所研究员、中国科学院院士。他主要从事古地磁学、生物地磁学、生物源磁性纳米矿物磁学与应用、岩石磁学、行星磁学等基础性研究。他领导团队揭示了地磁场变化与生物圈之间联系的一系列重要证据，在国内开拓了生物地磁学研究领域。他在磁小体、磁性铁蛋白等生物源磁性纳米矿物的矿化机理研究方面取得多个突破，并推进了生物地磁学的应用研究。



高岷摄

□本报记者 姜小莉

“常州是一座既有厚重历史底蕴，又充满创新活力的城市。我希望有更多的科研成果能在这里落地应用。”去年底，潘永信把团队的最新科研成果放在常州科教城进行产业化。

潘永信介绍，磁性材料的用途非常广泛，特别是磁性纳米材料，可被应用于人工智能、新能源汽车、5G通信、医疗、航空航天等领域，市

场前景广阔。在常州，潘永信团队将重点研发高性能水相磁流体材料和软磁复合材料并拓展应用场景。

从研究地球物理到磁性材料，是一个渐进融合创新的过程，这两个看似不相关的科研方向，实则密不可分。

在潘永信所作的《地磁场与生命》主题报告中，揭示了两者的关系。

地球就像一个巨大的“磁球”，如果没有了磁场，地球生物将难以生存。(下转2版)

万亿之城再出发 百名院士常州行